

EL DIARIO DEL EMPORIO

DIARIO POLÍTICO

Órgano del partido conservador de los distritos de Tortosa y Roquetas

FRANQUO CONCERTADO

Año VII - Núm. 1.133

Redacción
PASAJE FRANQUET

TORTOSA: Martes 9 de Septiembre de 1913

Administración
IMPRENTA ACCIÓN SOCIAL

Tercera época

Ecos de Lourdes

El telégrafo dió la noticia de haberse declarado Venerable a Bernardita Soubiron, la vidente de Lourdes. La Congregación de Ritos ha publicado su decreto el 20 del pasado; desde ahora, pues, queda abierto el expediente de su beatificación. El decreto quedó rechazado a principios de mes, siendo ponente el Cardenal Ferrata; sometido a la aprobación del Pontífice, Pío X lo ha firmado inmediatamente.

Ha habido corresponsal de Roma que ha manifestado su extrañeza por el hecho de que, habiéndose instruido el expediente hace bastantes años, se haya tardado tanto en llegar a la firma. Esto es regla general, y demuestra la prudencia extremada con que procede la Iglesia antes de declarar cosas de tanta importancia. Comparece, con la inconsciencia de los Estados laicos, que hasta levantan estatuas sin aguardar la muerte de los glorificados.

Bernardita Soubiron murió de Hermana de la Caridad. De todo el grandioso movimiento de que ella fué iniciadora apenas supo nada, porque nadie quiso saber. Humilde, paciente, como un ángel de modestia y de pureza cruzó por este mundo. Recogida en la paz del convento, solo muy a la fuerza se la hacia hablar de aquellos grandes hechos de que ella fué protagonista. Cuando Dios la llamó a sí, pasó a otra vida mejor, acrisolada su virtud por el sufrimiento.

La peregrinación ha sido este año distinguida como ningún otro por los favores de la Virgen. Especialmente, durante la procesión del Santísimo, por la tarde se ha dignado prestar oídos a las súplicas ardientes de los fieles, con milagros señalados. Aunque hay que ser muy circunspectos en estas materias y esperar el examen detenido de la oficina comprobadora, que este año se muestra aun más difícil que los anteriores, y aguardar la aprobación eclesiástica pueden señalarse varios: el espacio nos obliga a no detenernos sino en alguno, el de Magdalena Lupiac, de La Pointe, cerca de Tolosa.

Era allí dueña de un café-restaurante, cuando el 27 de Marzo de 1911 un loco escapado de Briveille penetró en su establecimiento, amenazándola con un cuchillo; ella, presa de pánico, se refugió en el tejado, y viéndose aun allí perseguida, se arrojó desde una altura de cuatro metros. Cayó sobre el camino, donde dos transeúntes la recogieron; los efectos de la violencia de la caída se manifestaron enseguida en la columna vertebral; quedó paralítica de ambas piernas, pero especialmente de la izquierda. El certificado médico de un doctor de Tolosa, laureado en la Facultad de Medicina, declaraba el caso de hemiparálisis que poseía la enferma en la absoluta imposibilidad de dedicarse al trabajo.

De la clínica del Dr. Boyer salió con una ligera mejoría de la pierna derecha; apenas podía sostenerse sobre ella, con ayuda de muletas; en cuanto a la izquierda, estaba sin movimiento y sin vida.

Desesperando de curar naturalmente, fué a Lourdes el mes de Octubre del año anterior, sin resultado. De vuelta a Tolosa, dió a luz dos gemelos. Se esperaba que esta dolorosa prueba produjera alguna mejoría; no fué así; por lo contrario, tuvo que guardar cama cuatro meses. Luego probó de levantarse apoyándose en sus muletas; aún de este modo difícilmente lograba arrastrarse desde el lecho a una silla.

Continuó este estado hasta la partida de la peregrinación tolosana; deseosa de tomar parte en ella, hubo que trasladarla en camilla a la hospitalidad nocturna.

El viernes, 19 del pasado, de mañana fué llevada a la Fruta en un carricoche. «Deseaba», ha dicho después ella, recibir la santa Comunión. Apenas la recibió, sentí como una compresión, como si algo se descompusiera dentro de mí misma, como si fuera a morir. De pronto me ha asaltado la idea —no sabré decir como— de levantarme y andar. Sin reparar en la gente, he tirado las muletas y he echado a andar.

Y, en efecto, desde ese día anda y corre.

Pronto se va a colocar en la roca de Masabiel la inscripción siguiente:

Que soy era Inmaculada Concepción. Estas son, según el abate Bailete, capellán de Lourdes, quien ha hecho un serio estudio del asunto, las palabras textuales de la muchachita cuando ésta lo ruego que le diese su nombre.

Cuás soy era Inmaculada Concepción, dijo María usando el patois de Lourdes.

Los sabios se preocupan—dice el Cardenal Cabrières, Obispo de Montpellier—en decidir en qué idioma habló Jesucristo: nosotros no vacilamos en creer que Bernardita oyó a «la Señora» que le hablaba como lo hubiera hecho una de sus contemporáneas, nacida en Lourdes como ella; y esa condescendencia afectuosa nos convence.

Las conquistas modernas de la ciencia siguen ofreciendo sus homenajes a la Inmaculada.

Uno de estos días últimos, durante la gran peregrinación, apareció un aeroplano haciendo magestuosas evoluciones. Era el teniente Malherbe, atrevido navegante que en su avión acudió a ofrecer a la Virgen un vuelo audaz, hecho únicamente en su honor.

Por cinco veces—, recordando los cinco misterios de una parte del Rosario—el aviador coronó el santuario con sus órbitas vertiginosas sobre la muchedumbre arrodillada.

La aviación, la más reciente conquista del ingenio humano, se asociaba a las plegarias de los adoradores de la Soberana de los cielos.

La devoción y el amor a la Virgen de Lourdes reviste todas las formas; en los corazones sencillos no siempre se manifiesta su defensa con una lógica bien trabada: pero de todos modos, revela la finura del ingenio: citaremos la réplica de un aldeano de la Vendée.

Regresaba a mediados del pasado mes de Lourdes, encantado de sus

maravillas, y refiriéndolas con entusiasmo. Un médico escuchaba sonriendo las explicaciones del hombre sencillo.

—Es decir, le preguntó, ¿qué ha visto usted milagros?

—Ya lo creo que he visto.

—¿Y cuántos?

—Dos.

El doctor manifestó extrañeza.

—¡Dos! ¿Y entre cuántos enfermos?

—Tres o cuatrocientos.

—¡Tres o cuatrocientos! Pues hay que reconocer que vuestra Virgen no es muy poderosa o no es muy generosa. ¡Yo, en su lugar, devolvería la salud a todos!

—Perdone usted, le interrumpió el aldeano. Si Ella quisiera curarlos, no le costa ni gran trabajo; pero, como es tan buena, se acuerda de todo el mundo. Si volviera sanos a todos los enfermos, ¿qué sería de los médicos, señor mío? Se morirían de hambre, lo cual les molestaría bastante, y a usted, el primero: ¿no le parece a usted?

Vida de Sociedad

Aprovechando las fiestas de la Virgen de la Cinta ha llegado a esta ciudad, permaneciendo breves días entre nosotros, nuestro distinguido amigo y paisano el abogado D. Augusto Aviles y Arnau, juez municipal de Barcelona y persona muy querida a esta ciudad.

En el expreso de hoy regresa a Barcelona.

Ha llegado a Roquetas nuestro querido amigo el Rdo. D. José Márquez, digno beneficiado de la parroquia del Patriarca, de Valencia.

Procedente de Barcelona, ha llegado a esta ciudad nuestro querido paisano D. Mariano de Abaria.

Ha estado en esta ciudad brevemente, regresando hoy a Barcelona, nuestro distinguido amigo y paisano el notable médico D. Emilio Sacanella.

Ayer se encontraba en esta ciudad nuestro buen amigo D. Ricardo Canales, activo jefe del negocio de Fomento del Ayuntamiento de Barcelona.

Hoy ha salido para Barcelona nuestro querido amigo el joven e ilustre médico D. Primitivo Sabaté.

En el tren de esta madrugada han marchado a Barcelona, desde donde partieron el día 15 para Buenos Aires, nuestro estimado amigo el rico propietario de Cherta D. Juan Pepi, en compañía de su apreciable esposa y de su bella hija señorita Carmen.

Deseamosles feliz viaje.

Procedente del Balneario de Cardó, ha llegado a esta ciudad nuestro distinguido amigo D. Andrés Galindo, ex presidente de la Audiencia de Tarragona y actualmente abogado fiscal de la territorial, persona muy conocida y relacionada en esta ciudad, donde residió durante algunos años.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad a nuestro querido amigo D. Francisco Abreat, digno cura párroco de Hospitalet del Infante, siendo breve su estancia entre nosotros.

Con un mes de licencia ha salido

para Valencia y Carcagente nuestro querido amigo el administrador de Correos, D. Filiberto Gomis, y para Barcelona su distinguida esposa, D. María Izquierdo.

NOTICIAS

Esta mañana ha estado en Palacio una Comisión del Ayuntamiento de esta ciudad y de la Cofradía de la Santa Cinta para suplicar al ilustrísimo Sr. Obispo que la procesión de la Virgen de la Cinta se celebre el próximo domingo.

Nuestro venerable Prelado accedió gustosísimo a los deseos de los comisionados, quedando en que saldrá el próximo domingo.

Las fiestas religiosas que se han celebrado estos días se han visto sumamente concurridas, no pudiendo extendernos ni entrar en detalles por exceso de original.

Anteayer a las nueve un muchacho de oficio panadero, natural de Guadalajara, que viajaba en el tren, sin billete, al ver que el revisor se le acercaba, lleno de temor se arrojó a la vía, causándose graves contusiones.

Hasta las dos de la madrugada no se dió aviso a esta ciudad, acudiendo enseguida que se requirieron sus servicios el joven doctor D. José Sabaté y su hijo el joven y estudioso médico D. Primitivo, quienes con la mayor solicitud le practicaron la primera cura, siendo conducido en una camilla improvisada al hospital de Jesús.

Ayer por la tarde hubo de efectuarse la amputación de una pierna, hallándose hoy en estado relativamente satisfactorio.

Comunican de Benifallet que la cosecha de almendras, aunque ha sido regular, ha rendido una tercera parte más de lo que se esperaba.

La «esperanza» se paga a 26 pesetas cuartera y la mollar a 30 pesetas.

J. Ballester

Médico-oculista
de los hospitales de la Princesa y general de Madrid
CONSULTA DE 10 A 1 LA CENIA

Para formar parte de los batallones destinados a África, ayer fueron sorteados 38 soldados y cuatro cabos de Almansa y otros tantos de Luchaña, de guarnición en esta ciudad.

Se han efectuado algunas reparaciones en las cisternas de la ermita del Coll del Alba.

Dentro de breves días se realizará una marcha a Valls el Regimiento infantería de Almansa.

En el río Ebro, frente a Tivenys, ha aparecido el cadáver de un hombre que no ha podido ser identificado.

Por exceso de original los venimos obligados a aplazar para mañana la publicación de la interesante estadística sanitaria que nuestro distinguido

amigo el ilustrado Dr. D. José Sabaté ha tenido la amabilidad de enviar-nos.

Para efectuar el deslinde del monte de Caro, mañana saldrá el ingeniero D. Lorenzo de Castro, el Sr. Ayudante D. Juan Maso y las comisiones de los Ayuntamientos de Cenia, Roquetas, Mas de Barberans y Tortosa.

Les acompañarán dos parejas de la benemérita y cuatro guardias forestales.

El deslinde dará principio el día 11 a las diez de la mañana.

Tomás HOMEDES

Médico Homeópata
Ex-médico numerario
de los Hospitales homeópatas de Barcelona
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 7
Merced, 5 principal

Se han fijado los días 10, 12 y 18 del actual para el pago de los terrenos que han de expropiarse en los términos de Horta, Prat de Compte y Pratdip para la construcción del tramo segundo de la carretera de Bescante a la de Gandesa a Tortosa y primero de la de Reus al collado de Faches.

Los interesados deberán comparecer a las diez de la mañana de los indicados días en la Jefatura de Obras públicas.

El domingo, a las doce próximamente, durante la tormenta que se desencadenó sobre nuestra ciudad cayó una chispa eléctrica en la casa que nuestro distinguido amigo don Francisco de P. Tallada habita en la calle de la Ciudad.

El rayo rasgó dos metros de cielo raso, incendiándolo, y produjo una ligera quemadura en un pie al niño menor del Sr. Tallada.

Mucho nos holgamos de que los efectos producidos por el fenómeno meteórológico no hayan sido más lamentables.

Con motivo del mal tiempo, hubo de suspenderse la salida de la tradicional procesión de la Virgen de la Cinta, efectuándose por los claustros.

Anteayer, a consecuencia de las lluvias, en el kilómetro nº 731, entre Hospitalet y Cambils, se produjo un desprendimiento de tierras en la línea del ferrocarril del Norte desprendiendo los rieles.

El primer tren que llegó, que fué el mixto 215, paró al ver interceptada la linea, acudiendo poco después la brigada obrera de la Compañía que hizo las necesarias reparaciones.

Enrique Roig Chavarria

Procurador Causídico
ha trasladado su despacho al 2º piso
de la casa nº 1 de la calle de Cambios (propiedad del Sr. Rosés).

Se avisa a los propietarios del término de Botarell a quienes deben ocuparse terrenos para las obras de derivación de las aguas del Canal del Pantano de Riudecñas, a fin de que comparezcan ante aquella Alcaldía personalmente o por medio de apoderado y designen perito que les represente en la valoración de sus fincas.

TARJETAS POSTALES

Inmenso y variado surtido en la Librería
y Papelería de

FRANCISCO BIARNES

Ciudad y Pasaje Franquet

Disponible



MADRES LA DENTICINA ANTONIO OLIVERES

Es la salvación y desarrollo de los Niños, es facilidad el baba, brotan fuertes dentaduras, extingue la diarrea y los vómitos, le evita los empachos y las indigestiones, mata las lombrices (Cucos) aparte de que los robustece y fortifica de día en día.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Depósitos exclusivos para la venta al por mayor: Pérez, Martín y C.º, Alcalá, 7, Madrid - Factoría en Barcelona: Notariado, 3 y 5.

Exigí por marca el NIÑO

Disponible

TORTOSA

BIARNES

"**ANOTICIA**"

SOCIAL

TIP.

EL BRUCH

ASOCIACIÓN MUTUA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

Domicilio social: Concepción, 14, 1.º **REUS**

Fin de la asociación

La asociación EL BRUCH permite crear o constituir un dote para los hijos, una herencia para la familia, y en particular un capital para los matrimonios que piensan en el día de mañana, en que la soledad de uno de los dos puede dejarlos en la suma miseria.

La Unión hace la fuerza. Todos para uno. Uno para todos.

so los asociados, 31490 pesetas, y BRUCH, 6.722'00 pesetas.

Cuotas aseguradas: 1.542 pesetas; forman un capital incrito de 1.542'000 pesetas.

Representante en esta plaza y Delegado general del Distrito de Tortosa:

D. MANUEL BERENGUER, calle Obispo Aznar, n.º 3, Platería.

Cobrador: **J. Páfila**

(Anuncio aprobado por la Comisaría General de Seguros).

ESCUELA MILITAR
Reina Victoria

A los mozos del reemplazo de 1914

Con objeto de que puedan acogerse a los beneficios de la reducción de tiempo de servicio en filas y demás ventajas que concede la nueva ley de reclutamiento, es indispensable que antes del sorteo (tercer domingo de Febrero) posean el certificado de instrucción, que deberán acompañar a la carta de pago, para que les sea admitido el depósito de la cantidad.

A este fin, la Academia REINA VICTORIA, única que está facultada en esta ciudad para la expedición de dichos certificados, abre una nueva matrícula para el curso que empezará el día 1.º del próximo mes de Septiembre.

Para más informes y matrículas dirigirse a dicha Academia, calle de Gil de Federich (antes Ancha), n.º 6, de 12 a 18 los días laborables de 11 a 18 los festivos.

HOTEL BARCELONESA
DE JOSE GARCÍA

Establishment of first order, situated in the most central place of this city. Habitaciones espaciosas y ventiladas, luz eléctrica. Servicio en raro en cubiertos y á la carta. Especialidad en banquetes. Carruajes del Hotel á la llegada de todos los trenes. Calle den Carbo, núm. 2 - Tortosa

Influencia del color del vestido

En serio y en broma

Según curiosas investigaciones efectuadas por un notable literato belga que es al propio tiempo pensador original y perspicaz costumbrista, el color del vestido es uno de los detalles que mejor revelan el carácter de la persona y muchas veces influye decisivamente en su destino.

Las mujeres que prefieren los tonos apagados como el hollín pálido, el azul lechoso y el lila, revelan ser de temperamento débil, constitución linfática y pasiones poco impetuosas.

Por lo general, si el novio las olvida, no se fingen durante mucho tiempo, pues no tardan en resignarse con el desvío.

Esas mujeres no suelen tener voluntad propia.

Si se casan, no lo hacen por amor, sino siguiendo docilmente la voluntad de sus padres.

A esas no les preguntéis si están verdaderamente enamoradas del novio, si experimentan por él una pasión volcánica, tremebunda y abracadabrante, porque enseguida os contestarán con un acento tenué, como si llevasen tres días sin comer:

—Mamá lo quiere!... — Mamá lo quiere!

Las chicas que prefieren los colores alegres, pero fuertes, sin ser chillones, como el granate, el verde oscuro, el café oscuro, suelen estar dotadas de alma tierna y apasionada y experimentan pasiones dulcemente románticas.

Parecen nacidas para ser comprendidas y amadas por un corazón de poeta.

Las chicas que prefieren ataviarse con vestidos de tonos originales como el color de rábano asüßido, color de solomillo o esa tonalidad gris de las ostras, son por lo general vivables y caprichosas y no pueden confiar en ellos los galanes, porque cada veinticuatro horas cambian de modo de pensar.

Además, tienen el carácter irascible y taciturno.

Al novio, si se retrasa cinco minutos, no vacilan en darle de abanicazos o en tirarle un tiesto a la cabeza como si se tratase de un rebelde de la cabilla del Raisuli.

Estas mujeres son tan prosaicas que no aman ni las flores, ni los versos. Están predestinadas para casarse con un veterinario, con un fabricante de guanos o con un coleccionista de babuchas usadas. Suelen ser tortos de capirote.

Las que prefieren el blanco, el crema o el verde claro, suelen ser de constitución delicada, sentimientos exquisitos y alma soñadora.

Tienen el carácter muy timido y si el novio les dà un disgusto son capaces de caerse desmayadas del susto o de estar llorando un verdadero temporal de lágrimas.

En cuanto a los hombres, dicen que si son galantes y están destinados a hacer feliz a la que sea su esposa gustarán siempre del color que a su adorada le agrade; el tono de los vestidos de ella será el preferido, y si le gusta otro o le gustan todos será prueba inequívoca de que también le gustan todas en general y en particular.

EL DIABLO AZUL.

ba final, esto es, la resolución de los tribunales declarándola legalmente divorciada y la noticia de que su ex-marido acababa de contraer nuevo matrimonio con una señora muy rica.

Verdad que esto es muy modernista y muy chic, como dicen nuestros graciosos vecinos? No hará, sin embargo, mucha gracia que digamos a más de cuatro francesas, vueltas sin ganas al estado de merceder, en virtud de una especie de juego de manos jurídico, por el cual uno puede verse desposeído sin saberlo de cuanto más quiere; porque hemos de suponer que la heroína, esto es, la víctima, amaba al fugitivo compatriota de su hogar lo bastante para la confianza que representa el hecho de haber firmado a barbecho, como empleado su superior que despacha deprisa con su subalterno, deseoso de largarse cuanto antes de la oficina.

¿Y la cosa juzgada? ¿Cómo queda el respeto que la gente de toga exige para las decisiones de los ministros de la diosa Temis?

Será verdad que las leyes estén hechas para ser burladas, como por todas partes predicen sarcásticamente los maldicentes?

El caso no es único en la república de allende los Pirineos. Cítase de otra divorciada por el mismo sistema a la que, con todo y vivir en la casa y en compañía de su marido, éste siguió y ganó un pleito de divorcio, alegando ser su esposa «de ignorado paradero», por lo que fue seguido el juicio, haciéndose saber las providencias judiciales de tramitación en estrados,

que decimos nosotros, es decir, por medio de edictos pegados en las tablillas de la curia, que aquella no había de ir a visitar, e insertos en los periódicos oficiales, que no son de modas para que vayan señoritas a leerlos.

También entre nosotros se sigue este ingenioso procedimiento cuando se quiere que el demandado no se entere de los asuntos judiciales hasta que la cosa no tiene remedio. Pero si en materia de *el metal* la trampa no deja de ser sensible, ¿qué no será cuando se trata nada menos que de la vida conyugal?

Si no fuera por otra razón, debería caer hasta en ridículo la ley civil del divorcio vigente en países que se precian de civiliados. Eso de comparar el tálamo nupcial y la sociedad doméstica a un contrato cualquiera, en el que puedan poner manos las partidarias del hombre, nos recuerda la réplica que mereció la idea cuando por primera vez se suscitó en España lo del matrimonio civil, aún entre católicos.

La ley decía: «El matrimonio es por su naturaleza perpetuo e indisoluble. Y preguntaban nuestros teólogos con sorna: «Por cuál naturaleza? Por la humana? Pues todas las cosas y obligaciones humanas son por su naturaleza» temporales y solubles.

Por lo menos el mutuo consentimiento que las crea puede acabar con ellas. ¿Por la divina? Pues las cuestiones matrimoniales no son civiles, sino eclesiásticas.» El dilema no tiene vuelta de hoja.

A parte de ésto, debería ponerse correctivo a ese abuso de fingir que una persona no tiene domicilio conocido para poder seguir poco menos que impunemente un pleito contra ella.

Nuestro Código civil ha puesto teóricamente remedio a ello, disponiendo que a las personas ausentes cuyo paradero se ignora y que no tengan quién les represente legalmente, se les nombre un defensor y que se proceda a este nombramiento a instancia de parte legítima, o simplemente de oficio, a instancia del ministerio fiscal, quien debe promover el expediente tan pronto como la ausencia en dichas condiciones llegue a su noticia. Pero en la práctica sigue la antigua rutina de maifar el que promueve un pleito que no sabe dónde vive el que ha de ser demandado, y bajo la fe de esta sospechosa palabra se hacen los emplazamientos y notificaciones del modo dicho. Si el divorcio cayera bajo el po-

der del fuero civil, los céspedes de Francia no dejarían de tener imitadores entre nosotros. Así como algunas pobres niñas quedan, casi a los pies del altar, compuestas y sin novio, se verían algunas casas das bonachonas, por sorpresa, descompuestas y sin marido.

Boletín religioso

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Nicolás de Tolentino, confesor; Hilaro, papa y confesor; Teodardo, obispo y mártir; y Santa Pulqueria, virgen, emperatriz.

La Misa y oficio divino son del Beato Jacinto Orfanel, rito doble, color encarnado.

MISAS.—Catedral.—A las 9 y 11 la continental.

Sagrario.—A las siete, misa rezada.

San Juan.—A las 6.

Reparación.—A las 5 y 14, 6 y 7 y 15.

San Blas.—A las 7.

Santiago.—A las 7.

San Pedro.—A las 6 y 12.

Purísima Sangre.—A las 7 y 10.

Reparación.—A las 5 y 14, 6 y 7 y 15.

Sieras de Jesús.—A las 7 y 8.

CULTOS.—Catedral.—A las cinco tarde se reza el Santo Rosario en la capilla de la Santa Cinta.

Sangre.—A las cinco tarde, Santo Rosario.

Reparación.—A las cuatro y media tarde, exposición; a las cinco y media, Meditación; a las seis, Santo Rosario, y a las seis y media reserva.

Administración de Consumos de Tortosa

ESTADO demostrativo de la recaudación obtenida en los festejos Mataderos de esta ciudad durante el 8 de Septiembre.

Fiestas Pascualas

Cuarto Caminos. — A las 6. 1965 29

Templo. — A las 6. 3431 10

Remolinos. — 166 30

Ebro. — 505 99

Estación. — 46 21

Mataderos. — 747 90

TOTAL. — 2.005 79

OBSERVATORIO DEL EBRO

Día 9 de Septiembre de 1911.

Temperatura máxima de ayer, 26° 7, tuvo lugar á las 13 h.

Minima de esta madrugada, 17° 4. El barómetro á las 14 de ayer marcaba 760 6 mm. y á las 7 de hoy 762 4.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm. en 10 m.; lluvia total 17,8 mm.

El viento fué ayer del NNE y durante la noche ha sido del NNE.

NO 14: Ayer, a las 15 h. 20 m., fuerte tormenta y aguacero; se registraron 11 mm

